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Ottakrlnger Straße 117
Merkur-Hof; hier befindet sich das Kaffee Ritter - eines der letzten echten Wiener Kaf­ feehäuser mit Schach, Billard usw. Hier hat der erste Ottakringer Billardclub seinen Sitz. Billard ist überdies ein 500 Jahre altes Spiel und wurde ursprünglich mit einem krummen, vorne leicht gegabelten Stock gespielt und angeblich von einem Franzosen namens Mingaud erfunden. Ludwig XIV. soll von seinem Leibarzt dieses Spiel verordnet bekommen haben um seine königliche Leibesfülle zu reduzieren. Angeblich hat ihm das Spiel dann so gefallen, daß er seinen Finanzminister nur deshalb im Amt behalten habe, weil er dessen Billardkunst so schätzte.  Hier kann man auch - unüblich  für  ein Cafe - Tischtennis  spielen.
Das Kaffee Wilhelm Ritter befand sich bei seiner Gründung ursprünglich auf Thalistraße 92 (heute Ecke Schuhmeierplatz/Wattgasse) in den Lokalitäten der heutigen Apotheke. Noch früher besaß Wilhelm Ritter das Cafe Ottakringer Straße 147 (siehe    ebenda).
Das Cafe ist Sitz vieler Vereine, und wenn der Ex-Internationale und nun erfolgreiche Fußballtrainer Ernst Happel in Wien ist, so kommt er gerne hierher.

image1.png




image2.png




